

Новость · 15 апреля 2019, 16:02

## **Двух петербургских полицейских осудили на четыре года колонии за пытки задержанных сигаретами и КИПЯТКОМ**

Невский районный суд Петербурга приговорил четверых сотрудников 70-го отдела полиции к срокам до четырех лет колонии, рассказал «Медиазоне» адвокат правозащитной организации «Зона права» Дмитрий Герасимов.

Заместитель начальника отдела Артем Морозов и оперативник Андрей Барашков получили по четыре года колонии общего режима. Каждого признали виновными по одному эпизоду превышения должностных полномочий (пункту «а» части 3 статьи 286 УК) из-за пыток задержанных.

35-летнего Морозова осудили за пытки задержанного Алексея Шепелина — полицейский давил на травмированный осколком глаз мужчины и вставлял в ноздрю зажженную сигарету. 34-летнего Барашкова признали виновным в пытках охранника Замира Абдулкамалова, которого он облил кипятком.



**«Я могу подкинуть и больше».** Кипяток на спину, сигареты в нос, осколки в глаза и другие методы работы 70-го отдела полиции Петербурга

При этом суд оправдал Морозова по эпизоду незаконного хранения оружия (часть 1 статьи 222 УК) и еще одному эпизоду превышения полномочий в связи с задержанием Абдулкамалова. Гособвинитель просил признать Морозова виновным по 222-й статье, но оправдать по второму эпизоду по 286-й, сочтя, что к охраннику законно применили силу.

26-летний оперативник Александр Ипатов получил три года и два месяца колонии-поселения за хищение видеорегистратора из букмекерской конторы (часть 1 статьи 286 УК), но его оправдали по эпизоду злоупотребления полномочий (часть 1 статьи 285 УК). Ипатова освободили в зале суда в связи с отбытием срока в СИЗО.

Еще один полицейский Сергей Котенко получил 3,5 года условно за фальсификация административного протокола в отношении охранника Абдулкамалова (часть 1 статьи 285 УК, часть 2 статьи 292 УК).

При этом с него также сняли обвинение в двух эпизодах превышения должностных полномочий с применением силы и грабежа. Изначально Котенко вменяли избиение задержанного Шепелина — именно от его удара кулаком в лицо в глаз потерпевшего вонзилось стекло, считали следователи. Котенко также фигурировал в эпизоде нападения на букмекерскую контору — по версии следствия, он выстроил посетителей в ряд и стал проверять документы, при этом наводя на присутствующих пистолет.

Двое подсудимых, оперативники Михаил Антоненко и Кирилл Бородич, были полностью оправданы. При этом им вменяли служебный подлог и злоупотребление полномочиями, а также превышение должностных полномочий при задержании, однако прокурор также отказался от обвинения в связи с недоказанностью вины или отсутствия состава преступления в их действиях. Бородича и Антоненко обвиняли в избиении двух задержанных Александра Шепелина и Алексея Шустова.

«Медиазона» подробно [писала](#) о деле против оперативников из 70-го отдела полиции Петербурга и рассказывала, в чем их изначально обвиняло следствие.